

ГПОУ ТО
« Тульский колледж строительства и отраслевых технологий»



Петр Первый

Выполнила студентка гр.1-09КМ

Фомина П.Н.

г. Тула 2022 г.

Пётр Первый (1672 – 1725)



- Петр I Великий — русский царь и первый российский император, создатель русского флота, основатель Санкт-Петербурга, полководец и дипломат, сумевший провести самые радикальные реформы в истории России

Родителями Петра Первого были царь Алексей Михайлович Романов и царица Наталья Кирилловна Нарышкина. Царю предсказали рождение сына Петра. Прорицатели утверждали, что именно Петру уготована удивительная судьба, он унаследует престол и станет героем, с которым не сравнится никто из современников. Наталья Кирилловна Нарышкина Мать Петра I. Царь Алексей Михайлович Отец Петра I.



Детство царевича



- По старорусскому обычаю Петра начали учить с пяти лет. Также учителями Петра были Лефорт и Тиммерман. Они обучали его геометрии и фортификации. Пётр не любил тратить время попусту. Ему подобрали 600 мальчиков, из которых сформировали 2 пехотных батальона.



- Когда Петру было десять лет, умер его брат Фёдор. Маленького Петра венчали на царство. Но, поскольку Пётр был слишком мал для царствования, власть перешла к их сводной сестре Софье. Софья была властной, умной и очень честолюбивой женщиной.

Забавы Петра носили ребяческий военный характер. Проживание в потешных подмосковных сёлах, а не в Кремлевском дворце лишало его возможности получить правильное дальнейшее образование и в то же время освобождало от пут придворного этикета. Не имея духовной пищи, но имея много времени и свободы, Петр сам должен был искать занятия и развлечения.



Ради забавы Петру построили крепость со стенами, башнями, рвом и подъёмным мостом. Крепость назвали Потешной.



Позже были созданы два потешных полка Семёновский и Преображенский. Потешные солдатики Петра со всей точностью настоящих солдат выполняли все команды своего маленького командира.





Позднее, в 1687 году Пётр I создал из потешных войск в составе Преображенского и Семеновского полков Российскую императорскую гвардию. Свое боевое крещение русская гвардия получила в Северной войне 1700.

Таким образом, детские забавы маленького Петра легли в основу формирования Российской императорской гвардии.





- В 17 лет Пётр Первый стал полноправным правителем Российского государства, отстранив от правления свою сестру Софью.

Плавание в детские годы пробудило в Петре Первом страстную любовь к мореплаванию в будущем. Пётр начинает изучать теорию кораблестроения.



Российский флот



- Постройка кораблей велась под Москвой в селе Преображенском, в Воронеже, Козлове, Добром, Сокольске. Особенно большое строительство разворачивалось в Воронеже, где было создано адмиралтейство. Одновременно шло комплектование флота солдатами Преображенского и Семеновского полков-новобранцами.

На своей личной печати Пётр Первый вырезал слова: «Я – ученик и нуждаюсь в учителях»



- Ему всё было нужно знать: как корабль строить, как на станке столярном работать, как сапоги шить... Не умел он сидеть без дела. А за лень, нечестность и недобросовестность подчинённых строго наказывал.

Строительство Петербурга



- С древних времён здесь, по Неве, проходил путь "из варяг в греки". На берегах Невы 27 мая 1703 года и был основан Санкт-Петербург. Отсюда русский царь Пётр I "прорубил окно в Европу", страна получила выход в Балтийское море. Начался город с крепости "Санкт-Петербург", называемой сейчас Петропавловской, по находящемуся при ней собору. Вокруг этой крепости и начал строиться город. С 1712 года Санкт-Петербург стал столицей Русского государства, сюда были переведены все органы государственной власти.

С первых же лет после основания Петропавловской крепости Петербург стал развиваться необыкновенными темпами. Уже в том же 1703 г. строительство перебросилось на Петербургскую сторону и на Васильевский остров. В 1704 г. на левом берегу возникает Главное Адмиралтейство .



Реформы Петра Первого



- Реформы Петра I начались с введения иностранного платья и приказа брить бороды всем, кроме крестьян и духовенства. Так изначально русское общество оказалось разделенным на две неравные части: для одной (дворянство и верхушка городского населения) предназначалась насаждаемая сверху европеизированная культура, другая сохраняла традиционный уклад жизни.



- В 1699 была также осуществлена реформа календаря, основан первый русский орден — Святого апостола Андрея Первозванного. Страна остро нуждалась в собственных квалифицированных кадрах и царь распорядился отправить на учебу за границу юношей из знатных семейств. В 1701 году в Москве была открыта Навигационная школа.

Началась и реформа городского управления. В 1700 Петр создал Монастырский приказ для управления церковным хозяйством. Петр I ввел так же празднование Нового года на Руси.





Проведена государственная реформа. Раньше государством управляла Боярская дума. Теперь – Сенат, состоящий из 8-9 доверенных лиц.



- Проведена военная реформа. Стали проводиться общие рекрутские наборы, началось обучение солдат по образцу, заведённому у Преображенцев и Семёновцев. Если поначалу среди офицеров были преимущественно иностранные специалисты, то после начала работы навигационной, артиллерийской, инженерной школ, рост армии удовлетворялся русскими офицерами из дворянского сословия.



Царь Петр I много сделал для России. При нем активно развивалась промышленность, расширилась торговля. По всей России начали строиться новые города, а в старых освещали улицы. С возникновением всероссийского рынка вырос экономический потенциал центральной власти. А воссоединение Украины и России и освоение Сибири превратило Россию в Величайшее государство мира.